



*Το φυλλάδιο που κρατάς στα χέρια σου, ελπίζουμε να αποτελέσει ένα μέσο ενημέρωσης, προβληματισμού και ευαισθητοποίησης.*

*«Η βία κατά των γυναικών υπονομεύει τα βασικά θεμελιώδη δικαιώματα της γυναίκας όπως την αξιοπρέπεια, την πρόσβαση στη δικαιοσύνη και την ισότητα των φύλων. Ο αντίκτυπος της βίας κατά των γυναικών υπερβαίνει κατά πολύ τους άμεσα εμπλεκόμενους - θύμα(τα) και θύτη(ες) - πλήττοντας οικογένειες, κοινότητες και την ευρύτερη κοινωνία». (Οργανισμός Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης - FRA).*



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





**Ο Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας του Δήμου Βόλου** υπάγεται στο Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας της Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, ΚΑΠΗ και Δημόσιας Υγείας Δήμου Βόλου. Λειτουργεί και δραστηριοποιείται στο Δήμο μας από τις 24 Σεπτεμβρίου 2013. Η δομή εντάχθηκε αρχικά στο πλαίσιο υλοποίησης του Ε.Π. Διοικητική Μεταρρύθμιση 2007-2013 και από την 01/12/2015 συνέχισε τη λειτουργία της στο πλαίσιο του Ε.Π. «Θεσσαλία 2014-2020» με τη συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ).

**Από την 1η Δεκεμβρίου 2023, συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο+ (ΕΚΤ+) στο πλαίσιο του Προγράμματος «Θεσσαλία 2021-2027».**

Ανήκει στο δίκτυο των Δομών πανελλαδικής κάλυψης για την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Γ.Γ.Ι.Α.Δ.) του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας. Επιβλέπεται επιστημονικά και παρακολουθείται από το Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ). Βρίσκεται σε επαγρύπνηση για την υποστήριξη των γυναικών και των παιδιών τους, συμβάλλοντας στην εξάλειψη των φαινομένων βίας, διακρίσεων και κοινωνικού αποκλεισμού. Μέχρι σήμερα έχει εξυπηρετήσει πλήθος γυναικών βασιζόμενος στις αρχές που ορίζει η Γ.Γ.Ι.Α.Δ.

**Στόχος** του Ξενώνα είναι η παροχή φιλοξενίας σε γυναίκες θύματα έμφυλης βίας, γυναίκες που υφίστανται πολλαπλές διακρίσεις (π.χ. μετανάστριες, πρόσφυγες, μονογονείς, άνεργες, ΑΜΕΑ) και στα παιδιά τους, η εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας, η ψυχολογική και κοινωνική στήριξη από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, καθώς και η υποστήριξη για την ένταξη των γυναικών στην αγορά εργασίας, όταν απαιτείται. Επίσης, η πρόσβαση σε νομική συμβουλευτική, με την παραπομπή τους στα Συμβουλευτικά Κέντρα του δικτύου.

#### Διαμονή

Ο Ξενώνας προσφέρει ασφαλή διαμονή που περιλαμβάνει στέγη και διατροφή. Η δυναμικότητά του ανέρχεται σε είκοσι κλίνες μεταξύ των οποίων υπάρχει δωμάτιο ΑΜΕΑ. Η διαμονή έχει μεταβατικό/προσωρινό χαρακτήρα, με στόχο η γυναίκα να επανέλθει στην κοινότητα και να ζήσει ανεξάρτητα από τη βία και έξω από αυτή. Οι γυναίκες και τα παιδιά τους μπορούν να φιλοξενηθούν έως τρεις (3) μήνες, ενώ ανάλογα με την περίπτωση και εφόσον κριθεί αναγκαίο

από το επιστημονικό προσωπικό και τη Διοίκηση του Ξενώνα, η διάρκεια της φιλοξενίας μπορεί να παραταθεί αντίστοιχα.

Κατά τη διάρκεια παραμονής τους στον Ξενώνα Φιλοξενίας, οι ωφελούμενες θα πρέπει να τηρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις, οι οποίες ορίζονται από τον Κανονισμό Λειτουργίας.

Απαραίτητη προϋπόθεση για την εισαγωγή των γυναικών είναι η πραγματοποίηση ιατρικών εξετάσεων.

Ο Ξενώνας διαθέτει επαρκή μέτρα για την ασφάλεια των φιλοξενούμενων, ενώ παράλληλα συνεργάζεται με το τοπικό Αστυνομικό Τμήμα.

Η διεύθυνση και το τηλέφωνο του Ξενώνα παραμένουν απόρρητα για λόγους ασφαλείας των φιλοξενούμενων γυναικών και των παιδιών τους.

Οι παραπομπές στον Ξενώνα γίνονται μέσω της Γραμμής SOS 15900, της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Βόλου και των Συμβουλευτικών Κέντρων Γυναικών.

Προκειμένου να υπάρχει καλύτερη συνεννόηση για τη διεκπεραίωση των παραπομπών, καθώς και για τυχόν ερωτήσεις ή διευκρινήσεις, υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής επικοινωνίας με email στο [xfkg.dvolou@gmail.com](mailto:xfkg.dvolou@gmail.com)

**ΜΗ ΣΩΠΑΙΝΕΙΣ ΣΤΗ ΒΙΑ!  
ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΟΥ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ  
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ!  
ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΣΟΥ!**

**ΠΑΡΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ!**



**ΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙΣ ΝΑ ΑΠΕΥΘΥΝΘΕΙΣ**



<b>Γενική Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Γ.Γ.Ι.Α.Δ.)</b> <i>(Γραμμή 24ωρης λειτουργίας)</i>	<b>sos15900@isotita.gr</b>	
<b>Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΕΚΚΑ) -</b> <i>(24ωρη δωρεάν Γραμμή Άμεσης Κοινωνικής Βοήθειας)</i>		<b>197</b>
<b>Πανευρωπαϊκός Αριθμός Έκτακτης Ανάγκης</b>	<b>contact@112.gov.gr</b>	<b>112</b>
<b>Ελληνική Αστυνομία - Άμεση Δράση</b>		<b>100</b>
<b>Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας - Α.Τ. Βόλου</b> <i>(όλο το 24ωρο)</i>	<b>gaev.atvolou@astynomia.gr</b>	<b>24210 81311 24210 76987</b>
<b>Τμήμα Κοινωνικής Προστασίας Δήμου Βόλου</b> <i>(Κοινωνική Υπηρεσία -Πρόνοια)</i>		<b>24213 53145 24213 53146 24213 53147 24123 53148</b>
<b>Συμβουλευτικό Κέντρο Λάρισας</b>	<b>larisa@isotita.gr</b>	<b>2410 535840</b>
<b>Ξενώνας Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας Δήμου Βόλου</b>	<b>xfkg.dvolou@gmail.com</b>	